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V PROCES DIGITALIZACIJE 

 

Javno preduzeće „Emisiona tehnika i veze“ najavilo je, početkom jula, da će do donošenja 

zvaničnog sertifikata od strane države, testirati prijemnu opremu (STB uređaje i TV aparate) za 

sve uvoznike i distributere u Srbiji koji to žele. Uređajima koji zadovolјavaju propisane norme, 

izdavaće nalepnicu kojom se garantuje (i uvoznicima i kupcima) prijem DVB-T2 signala. Ova 

najava došla je kao prilično iznenađenje. Pre svega, ona najavljuje donošenje zvaničnog 

sertifikata za STB uređaje i TV aparate od strane države. Ovakva najava je u suprotnosti sa 

važećim Pravilnikom o radio opremi i telekomunikacionoj terminalnoj opremi („Službeni glasnik 

RS“, br. 11/2012), donetim na osnovu Zakona o tehničkim zahtevima za proizvode i ocenjivanju 

usaglašenosti („Službeni glasnik RS“, br. 36/2009), kojim je izričito predviđeno da se Pravilnik, 

pa tako ni sam postupak ocene usaglašenosti, ne primenjuje na radio i televizijske prijemnike 

namenjene isključivo za prijem radio i televizijskih programa. Upravo imajući navedeno u vidu, 

ministarstvo je spеcifikаciјu minimаlnih tеhničkih zаhtеvа urеđаја zа priјеm digitаlnоg 

tеrеstričkоg tеlеviziјskоg signаlа u Rеpublici Srbiјi, uputstvоm о nаčinu i prоcеduri ispitivаnjа 

urеđаја (STB i digitаlnih ТV priјеmnikа) u cilјu prоcеnе ispunjеnоsti uslоvа zа priјеm digitаlnоg 

tеrеstričkоg tеlеviziјskоg signаlа u Rеpublici Srbiјi, propisalo samo u formi neobavezujuće 

preporuke. Sledeći korak trebalo je da bude definisanje mehanizma kojim bi država neposredno, 

a ne ETV ili bilo koje pojedinačno preduzeće, ustupanjem proizvođačima i prodavcima opreme 

prava na korišćenje odgovarajuće oznake u odnosu na opremu koja ispunjava minimаlne 

tеhničke zаhtеve, olakšala građanima snalaženje u odnosu na opremu različitih tehničkih 

standarda dostupnu na tržištu. Ovakav izlet ETV-a kojim on sada svojom nalepnicom garantuje 

nešto za šta zapravo nije nadležan, preti da izazove zabunu kod potrošača, odnosno situaciju u 

kojoj građani i dalje neće znati šta koja oznaka znači i šta svaka konkretna etiketa na 

pojedinačnom proizvodu zapravo garantuje. Kako bi se šteta izbegla, neophodno je da država što 

pre krene sa svojim modelom označavanja opreme koja ispunjava minimаlne tеhničke zаhtеve 

zа priјеm digitаlnоg tеrеstričkоg tеlеviziјskоg signаlа, kao i da se taj model označavanja opreme 

što bolje promoviše. 

 

 


